
Protokół nr 15/2025 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  

odbytego w dniu 29 grudnia 2025 roku 

 

 

 Jacek Perłak - przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i po powitaniu 

radnych oraz gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu 

uczestniczy 6 radnych, co wobec składu Komisji wynoszącego 7 osób stanowi kworum 

pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

  
W posiedzeniu udział wzięła: 

1. Olga Walaszkowska - Adwokat 

 

Porządek obrad: 

 

1. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/111/2025 

Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 12 grudnia 2025 r. w sprawie zasad 

udzielania dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej 

rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania. 

2. Sprawy różne.  

Ad.1 

Mecenas Olga Walaszkowska poinformowała, iż w związku z uwagami 

zgłoszonymi przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Gdańsku Powiat Lęborski stanął 

przed koniecznością ponownego przeanalizowania uchwały w sprawie zasad 

udzielania dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej rozliczania 

oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania. 

RIO zakwestionowała zapisy poprzedniej uchwały dotyczące procentowego 

poziomu możliwego dofinansowania, w których wskazano wysokość dotacji jako „do 

25%” oraz „do 50%”. Zdaniem RIO, popartym orzecznictwem Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego (prawdopodobnie w Warszawie lub we Wrocławiu), wysokość 
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dotacji powinna być określona w sposób sztywny, tj. jako konkretna wartość 

procentowa, np. „w wysokości 25% poniesionych nakładów na wykonanie prac”,  

z jednoczesnym wprowadzeniem ograniczenia kwotowego, poprzez zastrzeżenie, że 

dotacja nie może przekroczyć kwoty 50 000 zł. 

 
Komisja w obecności 6 radnych, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

powyższy projekt uchwały.  

 
Ad.2 

Radna Alicja Zajączkowska skierowała pytanie do Przewodniczącego Komisji, 

dlaczego w porządku dzisiejszego posiedzenia nie został ujęty projekt uchwały  

w sprawie zmiany budżetu Powiatu na 2026 rok. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż projekt uchwały był omawiany na 

posiedzeniu Komisji Budżetowej. 

Radna stwierdziła, iż jej zdaniem część dotycząca budżetu z zakresu oświaty 

powinna być omawiana na Komisji Edukacji, ponieważ dotyczy szpitala 

obsługiwanego przez Wydział Edukacji. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż nigdy nie omawiano na Komisji 

Edukacji kwestii dotyczących szpitala, gdyż są to sprawy należące do zakresu 

działania Komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Radna Teresa Ossowska-Szara podkreśliła, że radni mają prawo zgłaszać 

pytania na każdej komisji dotyczące spraw będących przedmiotem obrad sesji,  

w szczególności w ramach dyskusji nad budżetem.  

Dalej, zwracając się do Przewodniczącego stwierdziła, że „zawsze tak było”  

i zaznaczyła, że Przewodniczący powinien to pamiętać, gdyż uczestniczył w różnych 

zarządach. Podkreśliła, że na komisji można omawiać wszystkie sprawy, niezależnie 

od tego, czy dotyczą przywilejów komisji jednej czy innej.  

Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały na posiedzenia Komisji są 

przesyłane wcześniej, a w przypadku chęci wprowadzenia dodatkowego tematu do 

porządku obrad, radni powinni zgłaszać to z odpowiednim wyprzedzeniem. 

Radna Alicja Zajączkowska wskazała, że wprawdzie zawiadomienie o sesji 

zostało doręczone, jednak materiały nie były wówczas dostępne i pojawiły się dopiero 
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w sobotę. W związku z tym, jej zdaniem, nie można oczekiwać, aby radni zgłaszali 

uwagi bez dostępu do materiałów.  

 
Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Jacek Perłak – 

przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

Protokołowała: 

Beata Młynarczyk  


